ANALISI MATEMATICA - ING. CIVILE 12 CFU

11/09/2015
Prof.ssa M.R. Lancia - Prof.ssa S. Marconi
Testo A
COZNOME ..oeiiiiiiieeeeeie e NOME oo
Matricola .....ooovveeiieeiiii Anno di corso ....cceeeeiiiiiiiiiiiii,

Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente
i procedimenti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1) Data la serie
Z cos(kx)
=2+ Vk

studiare al variare di x € R il suo carattere.

2) Calcolare il seguente limite:

sen(2x) + e* + arctg:c

1
2> oo log, x 4 23
3) Data la funzione
2
yx
flz,y) =

arcsen[z? + (y — 1)?]

determinare 'insieme di definizione, disegnarlo e stabilirne la natura topologica.

Posto
f x’ y x7 y 6 ‘D
Fleg)= 10000
stabilire se F' ¢ continua nel punto P(0,1).

Determinare per quali direzioni esistono le derivate direzionali di F' nel punto P.
Stabilire se F' ¢ differenziabile nel punto Q(0, 3).

4) Stabilire per quali valori del parametro o € R\{0} la soluzione y = y(x) del problema

di Cauchy
Ly =2y +ay=0
y(0) =0
y'(0)=3

ha integrale improprio convergente sull’intervallo [0, +00) e per tali valori calcolare
il valore dell’integrale.

5)
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Testo B
COZNOME ..oeiiiiiiieeeeeie e NOME oo
Matricola .....ooovveeiieeiiii Anno di corso ....cceeeeiiiiiiiiiiiii,

Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente
i procedimenti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1) Data la serie

Zsenkx
=2+ Vk

studiare al variare di x € R il suo carattere.

2) Calcolare il seguente limite

. sen( ) —I—ex3 + arctgx
lim
20+ log, (1) + &

x3

3) Data la funzione
ryseny

e y) = arcsen[(z — 2)2 + 2]

determinare 'insieme di definizione, disegnarlo e stabilirne la natura topologica.

Posto
_Jfl@y) (wy)eD
Flew) = {1 (e,9) = (2,0)

stabilire se F' ¢ continua nel punto P(2,0).
Determinare per quali direzioni esistono le derivate direzionali di [’ nel punto P.
Stabilire se F' & differenziabile nel punto Q(%, 0).

4) Stabilire per quali valori del parametro o € R\{0} la soluzione y = y(x) del problema

di Cauchy
— 4y 4+ 4 ~y=0
(0) =0
y'(0) =2

ha integrale improprio convergente sull’intervallo [0, +00) e per tali valori calcolare
il valore dell’integrale.

5)



